
ATĻAUJA
būvniecības / derīgo izrakteņu ieguves / grunts rakšanas vai pārvietošanas / koku ciršanas darbiem valsts autoceļa aizsargjoslā

Atļauja izdota: Juridiskās personas nosaukums, reģistrācijas numurs, juridiskā adrese, tālrunis vai fiziskās personas vārds, uzvārds, tālrunis, dzīvesvieta vai citas ziņas, kas palīdz identificēt personu (piem., personas kods).
Atļauja derīga līdz: Datums
Objekta atrašanās vieta: Maršruta indekss, autoceļa nosaukums, kilometrs.
Būvdarbu veicējs: Juridiskās personas nosaukums, reģistrācijas numurs, juridiskā adrese, tālrunis, vai fiziskās personas vārds, uzvārds, tālrunis, dzīvesvieta vai citas ziņas, kas palīdz identificēt personu (ja būvdarbu veicēja nav, ievelkama strīpiņa).
Sevišķie noteikumi:
1.
Piecas darba dienas pirms darba valsts autoceļa aizsargjoslā uzsākšanas, VAS „Latvijas Valsts ceļi” … nodaļā jāiesniedz darbavietas organizācijas un satiksmes organizācijas shēma, kā arī objekta … izbūves darbu veikšanas laika grafiks, kurš rakstiski tiek saskaņots.
2.
Darbi valsts autoceļa aizsargjoslā jāveic atbilstoši Latvijas būvnormatīvos, apbūves noteikumos un citos normatīvajos aktos noteiktajiem būvdarbu izpildes kvalitātes rādītājiem un „Ceļu specifikācijas 2015” prasībām.
3.
Būvdarbu veicējs, pie inženiertīklu izbūves valsts autoceļa aizsargjoslā, pirms tranšeju aizbēršanas, pieaicina … nodaļas pārstāvi, veic izbūvējamo inženiertīklu uzmērīšanu LKS-92 TM koordinātu sistēmā.
4.
Būvdarbu veicēja darbības rezultātā autoceļam, tā aprīkojumam vai autoceļa aizsargjoslai radītos kaitējumus būvdarbu veicējs novērš par saviem līdzekļiem.
5.
…
Atļauja izdota pamatojoties uz:
1. Vārds, uzvārds vai nosaukums 2019.gada 30.augusta iesniegumu;
2. Aizsargjoslu likuma 42.panta pirmās daļas 1.punktu; 
3. likuma „Par autoceļiem” 18.panta pirmo daļu (inženiertīklu būvdarbu gadījumos), 19. panta pirmo daļu (pievienojumu izbūves gadījumos);
4. Administratīvā procesa likumu;
5. …
Šo administratīvo aktu viena mēneša laikā no tā spēkā stāšanās dienas var apstrīdēt Administratīvā procesa likuma noteiktajā kārtībā, apstrīdēšanas iesniegumu iesniedzot valsts akciju sabiedrībā „Latvijas Valsts ceļi”, Gogoļa ielā 3, Rīgā, LV-1050.    
… nodaļas vadītājs




Vārds, Uzvārds

Sagatavotāja uzvārds, tālr.
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